

知識的翅膀

升讀直屬中學 仍需跟從派位機制

教育之道

人文科+科學科 開啟知識探索之旅

宗燕芬：打造星光大道 讓學生發熱發亮

純電動飛機明年試飛

最難忘的地方

新平台上線 粵講越精彩

親子學習

尋找夢想的故事

棒形圖

河馬不懂游泳？

腦筋急轉彎

育兒生活

長期看手機平板 孩子上癮易壞腦

培育小小銀行家

教育孩子 須平衡愛與規範

降火排毒 鹹蛋絲瓜肉片湯

揮灑創意 畫出彩虹



知識的翅膀

近年來，香港愈加重視推動STEAM教育和愛國教育，去年的施政報告提出，小學常識科將於2025/26學年分拆為「人文」和「科學」兩個科目，首階段先在小一及小四年級推行。兩個新科將於2025/26學年的小五下學期開始納入小學呈分試，2027/28學年逐步推展至所有級別。這個舉措，猶如為同學們添上雙翼，在探索知識的路途上飛得遠。早前教育局透露，有200間小學於本學年試行分科。

中華基督教會協和小學（長沙灣）與沙田圍胡素貞博士紀念學校，提前實施了將小學常識科分拆為科學科和人文科的改革措施。作為教學改革的試點，兩所學校自本學年起已率

先在小一至小六試行新課程。

協和小學（長沙灣）的科學課堂充滿了動手實驗的樂趣。幾乎每節課都有的實驗操作，不僅激發了學生對科學的興趣，還加深了對知識的理解。「沙胡」則在人文科教學中，融合中華文化傳承、國家安全教育與價值觀念教育，讓學生在輕鬆愉快的氛圍中學習。

兩所學校在試行新課程的過程中，皆取得初步成效，但在教時和教材等方面，也面對不少挑戰和難題。教育佳記者帶領大家深入探訪這兩所學校，近距離觀察這場教育改革的生動實踐，究竟科學科與人文科是怎樣教？怎樣學？大家萬勿錯過。

目錄

IG
BESTEDUHK
教育佳

Facebook
群組：
賬號：

休版啟事
《教育佳》12月27日暫停出版，明年再同大家見面，祝大家假期愉快！

記者：湯嘉平 唐雪婷 華夢晴 陳煒琛
編輯：呂俊明 杜樂民
美術：蕭潔景 邱斌玲 蘇正浩 程月清 熊銘濤
圖片：大公報攝影組、教育組 部分由受訪者提供
督印：大公報（香港）有限公司
電郵：tkpschools@gmail.com
傳真：2834 5104
地址：香港仔田灣海旁道七號興偉中心三樓「大公報教育組」